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DunafOldufir ISüzsfiía.
Vármegyénk alispánja legközelebbi 

időszaki jelentésében tetszetős képét tárta 
elénk Dunaföldvár közállapotainak.

Egy nagy népességű, a haladás ösztö­
kélő vágyával eltelt, szorgalmas, mindig 
előre törekvő község meglehetősen hű 
fényképe jelenik meg előttünk az alispán 
elismerő szavaiban. Nincsen semmi hiá- 
nvossága ennek a szép képnek, csupán 
csak annyi, mint az ismert csoport ké­
peknek, hogy egyes részletek élesebben 
domborodnak ki, mint a többiek. Jó, kitűnő 
az egész kép, de mégis szembeötlő egy-egy 
csoporttetszetősebb megvilágitásasigy annál 
inkább feltűnik elmosódottsága a többi rész­
leteknek. Alispánunk is inkább csak Duna­
földvár magasabb nívón álló községi köz-
igazgatására irányozta fényképezőgépét. Hű,
igaz képet ad erről, de a községi életet ál­
talánosságban jellemző többi részletek el­
mosódnak, kissé összefolynak szemünk előtt, 
sőt mi több, az úgynevezett sötétebi) pontok 
e^vs: fiién benmnaiadtak a Kamara obsku 
rában, vagyis talán jobban mondva nem 
fértek reá a szűk határok közé kénysze­
rült, egyébként nagyon érzékeny fényké­
pező lemezre . . .

Mert Dunaföldvárnak igenis vannak 
kisebb — »sötét pontjai«, sőt ezek nem is 
olyan kicsinyek — bátran beillenek kö­
zepes — „napfoltoknak“ is. Konstatáljuk 
azonban, hogy ez a derék, minden izében 
magvar gondolkozást! község éppen úgy

Olvasd az Ür Evangéliomát!
A fogadós elhargzott, gyermekem.
Hallotta Isten, mint szent esküvést,
Míg jársz ez árnyékföldi tereken,
El ne' feledd, mélyen szivedbe vésd 1 
Bolyongva bűn tévisei között, —
Hogy légy teher ruhába öltözött,
Megőrizvén szived liliomát :
Olvasd az l'r Evangéliomát!

Az élet könyve ez. Csupán az él 
Nemes, valódi boldog életet,
Ki Jézusában hisz, bízik, remél,
S miiépen Ö, ügy szenved, úgy szeret.
A ki hitében rendületlen áll,
Nem árthat ani ak gond, hun és halál.
Hogy boldog légy egész életen át :
Olvasd az l'r Evangéliomát !

Vigasztalásnak áldott könyve ez.
Levele balzsamirját hinti rád ;
Ha könyed hull, ha szived repedez, 
Megújulsz, mint harmattól a virág.
Ti fáradottak a kereszt alatt,
Jöjjetek Hozzám s megnyugosztalak 
A Jézus szól így, ob hallgasd szavát 
Olvasd az L'r Evangéliomát !

Mélységes tenger a szent Biblia,
Merüli belé és gyöngyét megleled :
Nagy kincs a szívnek ezzel bírnia,
E Urágagyöngy : bölcseség, szeretet.
Bölcs vagy, ha Istent féled holtodig : 
Boldog, ha szived áld és boldogít,
S még az ellenségnek is megbocsát 
Olvasd az l'r Evangéliomát!

Örömnek könyve ez. Jaj, mennyi bú 
Gyötör, szaggat e töl<1 i szűk körön ,
De biztat lenn az égi koszo ú,
S oly édes az l rban való őröm !
Békesség könyve ez. A bús ktbel 
Itt csendes, égi békességre lel,
Bélére, melyet e világ nem ád —
Olvasd az Úr Evangéliomát !

nem tehet, minderről, mint nem tehet az, 
akinek szépséges arcát egyszerre csak el­
csúfítja a gonosz indulatul — ragya.

Itt van például Dunaföldvár közép­
iskolai oktatás ügyének szégyenletesen 
visszamaradott volta. Egy 13 ezer lakosú, 
virágzó iparú, fejlettebb kereskedelmit vá­
rosnak nincsen egy középiskolája. Hasz­
talan rimánkodik gimnáziumért, polgári 
fin-és leányiskoláért: te jesen magára Ha­
gyatva, a község értein* es polgárságának 
áldozatkészségéből s derek pénzintézetei­
nek támogatására utalva juthatott odáig 
is, hogy magán polgári leányiskolája 
megnyílhatott . . .

Hát, ez igy tarthatni un helyzet. Tenni 
kell valamit, ami azonban valami legyen, 
ne csak tessék-lássék, alele — felmunka!

Vármegyénk intézi' körei tudnak e 
viszás állapotokról s hogy tárgyilagosan 
igazságosak legyünk — tőlük tellietoleg 
igyekeznek is rajta hogy e derék váro­
sunk kuli űrhajain úgy, ahogy segítsenek. 
Így a most szerdai közigazgatási bizott­
sági illésen is szőnyegen forgott, e nagy- 
fontosságú kérdés. Egy középiskolai ké­
pesítéssel bíró tanár azért folyamodott, 
hogy maiján polgári iskolát nyithasson 
Dunaföldváron. Kérvényét, a legmelegebb 
pártoló véleménnyel ajánltak a közokta­
tásügyi miniszter jóindulatú figyelmébe.

Szerintünk azonban ennyi nem eleg. 
Bármily nemes, hézagpótló munkát vé­
geznek is az ily magániskolák, nemzeti 
kultúránknak nem nagy dicsőségét hirde-

Az örök üdvösségnek könyve ez !
Meghalt a Jézus nincs már kárhozat I 
Bűn és hala! ellen Ő véd, fedez,
Ki érettünk maga lön áldozat.
A ki hit ál'al Néki, Benne ti,
Az túl a síion Jzebb hazát remél.
Hogy elnyerd a dicsőültek honát :
Qlvasd az L'r Evangéliomát!

SÁNTHA KÁROLY.

Rege a Szent-Anna taváról.
Irta: Szántlió Ottilia.

A székely nép közhite szerint, a nap pil­
lanatokkal tovább időz a vizek felett, mig a 
többi testek fölött észrevétlen gyorsasággal su­
han tova. Idejének legnagyobb részét az Er­
délyben levő Szentanna tavánál tölti — lévén 
az a hozzáfűzött mondák alapján, a választottja. 
A vize állítólag nagyobb visszaverőképességgel 
bir a föld bármely más vizénél s oly tiszta, 
hogy beledobva valamely súlyosabb tárgyat 10 
méter mélyen is látni, amint az alá száll ; a tő 

I alját azonban még nem sikerült elérni s a 
! monda azt állítja, hogy nincs is, mert_ titkos 
i utakon a legnagyobb vízből: a tengerből táp­

lálkozik . . .

Hogy is történt ? Egy rügyfakasztó május 
reggelen rendes sétájára indult a nap s közben 
szemlét tartott a vizek fölött. Mindenütt örültek 
neki — mosolyával mindenkit kitüntetett, sőt 
sugarai utján itt-ott csókot is rabolt, mit a 
szerelmes vizcseppek ép oly titkon viszonoztak 
a tükörükben megtört s visszavert sugaraikkal.

Telt, múlt az idő. A nap még mindig a 
szokott módon tette meg vallomásait, egyforma

fik, sőt bizonyos tekintetben kulturális el 
maradottságunk bizonyságai. Folt hátán 
— folt ezeklegfeljebb, a foltok pedig arra jók,
hogy elfeledjék a kiáltó — meztelensé­
get, de nemhogy a testet óvják és véd­
jék. Magániskolák szolgálhatják egyesek 
megélhetése után az — általános nagy céltis. 
Lételük azonban igy is csak örökös küz­
dés, kínlódás.

Dunaföldvár megérdemli pedig az uj 
mentét izmos vállaira, közoktatásügye vi­
selt pPundrá j át ne toldjuk-foldjuk ideig- 
óráig tartó — foltokkal. Végezzünk egész 
munkát. Ez a népes, fejlődésre hivatott 

t község minden tekintetben érdemes s reá 
is szolgált, hogy a modern követelmé- 

I nyéknek megfelelő középiskolát kapjon. 
Legyen az gimnázium, vagy polgári is­
kola, vármegyénk kultúrát szerető közön­
ségének mindent el kell követnie, hogy 
Dunaföldvár végtére legalább olyan igaz­
ságos elbirálásban részesüljön, mint a többi 
hasonló városok.

Alispánunk a legjobb akaratot he­
lyezte kilátásba, »őr. a közgyűlésen oda, 
is nyilatkozott, hogy többet is akar tenni 
a vármegye legnépesebb községéért. Itt 
van tehát" a fényes alkalom. A mint an­
nak idején, a szekszárdi főgimnázium fel­
állításakor, Szekszárd, Bonyhád és Győnk 
között el tudta simítani az érdekösszeüt­
közéseket nagynevű alispánunk: Simontsits
Béla, kapja meg legalább a köteles ré­
szét Dunaföldvár is. Vagy ha már talán 
kimerült az anyagi támogatás hajdan erő­

volt mindenkihez, különösebben senki sem 
érdekelte, pedig a szerelmes vizek toronymagas 
hullámokat verve, fájó zúgást haladva keseregtek 
távozásán, de ő nem változott meg s már-már 
bele is unt az örökös szórakozásba, midőn egy 
gyönyörű, fenyvesekkel övezett vidékre érkezett. 
Biborszinü sugarai rózsásra^ festettek a táját, 
a hatalmas fenyők, a szellő lágy fuvallatára, 
sajátságos hangokban verték össze tűlevelűket, 
a virágok kábító illata összevegyült a fenyők 
életethozó balzsamos levegőjével s e pompa 
közt elcsodálkozva pillantotta meg magat a nap 
saját ragyogásának teljességében egy kristály- 
tiszta vizű tónak tükörében .... A hatalmas 
király a mindeneket megvilágító s ujeletre- 
fakasztó nap, bámulva állott meg utjaban.

— Ki vagy, — szólt magához térve, — ki 
sugaraimat hasonló erővel vered vissza, ki 
lelkemnek teljes mását mutatod magadban :

— Nevem, Erdély büszkesége: SzentAnna 
tava vagyok, felelt a "tó szelíden.

A nap rettenetes erővel szórta sugarait; 
az erdő meg előbb hűvös levegője lankaszto 
meleggé változott át, a kis állatok rejtett bok­
rokba menekültek, a virágok bágyadtan hajtottak 
le kis fejeiket s a tó vize lassanként kezdett at 
melegedni a nap édes-tüzes csókjaitól. De hat 
hiába, az sem tarthatott sokáig, mint a földi 
lények boldogsága sem örök, mert annak a 
hatalmas égi testnek épp úgy megvan a paran­
csolja, a kötelessége, mint nekünk: embereknek. 
Fájó szívvel mondott búcsút szerelmesének, 
bejelentvén a legközelebbi látogatását. Boldog 
érzéssel szállott a hegyek mögé s örömmel 
látta, hogy utolsó sugarai is tisztán verődnek 
vissza a tó vizéről, édes Isten hozzádot susogva.
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sebben bugyogó olajos korsója, legalább 
egy vármegye erkölcsi súlya nehezedjek j 
abba az ingadozó mérlegbe, amelynek te- 
léje billenését évtizedeken keresztül hasz- , 
talanul várja és lesi vármegyénknek eme 
kétségtelenül elhanyagolt községe.

Nem elég tehát, ha vármegyénk bár­
mily meleghangú felirattal támogatja is 
a dunaföldvári mayán polgári iskola 
ügyét, de igenis teljes erejével oda kell 
állania Dunaföldvár mellé, hogy ennek 
igazságos követelése mielőbbi kielégítést 
nverjen. A magániskolával való kiserlete- 
zés ugyanis célhoz nem vezet, a vége 
úgy is csak az, hogy pár évi nyavalygás 
után az államnak kell közbelépnie s ak­
kor vagy átveszi a biztos deficitre dol­
gozó intézményt — vagy pedig megszű­
nik az magától, kimerülvén a fentartó 
község és magánosok anyagi ereje.

Véglegesen kell tehat megoldani a 
kérdést. Nem kicsinyelhető egy 13 ezer 
lakosságú város igazi kulturérdeke s jo­
gos kívánsága a hazafias, nemzeti okta­
tásügy magasabb szempontjából sem.

Észre kell tehát vétetni ezt a szín- 
magyar községet s alispánnak, intéző kö­
reinknek. figyelmeztetni a közoktatásügyi 
minisztert, Dunaföldvárnak önhibáján kí­
vüli kulturális visszamaradására s különö­
sen arra. hogy egv ilyen magasabb fejlődési 
fokon álló népes község a nemzeti kul­
túra minduntalan hangoztatott szent ne­
vében nem csak kérhet, könyöröghet, de 
— követelhet is.

Vége legyen már annak a régi, nem­
zetsorvasztó, ferde felfogásnak, hogy örökre 
csak a nemzetiségi vidékeket tömjük s 
pártoljuk ezrekbe, milliókba kerülő kul­
túrintézményekkel, a szinmagyar helyeket, 
intézményeket istápoljuk inkább, ezekben 
van a felszívó, nemzetfentartó erő. A 
magyarság csak önmagában bizhatik, a 
magyarságot erősítsük tehát, ne a nyelv- 
öltögető nációkat. Lássuk be végre, hogy 
minden, Dunafüldvárhoz hasonló, szinma­
gyar helytől elvont fillér ellenségeinket 
gyarapítja s önmagunk által fizetett költ­
ség annak a nagy késnek köszörülésére, 
amelv örökösen Magyarország torka körül 
hadonászik. ... B.

Nap-nap után találkoztak a jó barátok 
s eiválhatatlanok lettek. Megtörtént azonban, 
egyszer, mint az emberek közt is megtörténik, 
hogy nem egészen értették meg egymást s egy 
felhő épp akkor takarta el a napot a tó elől, 
mikor ez a nézeteltéres történt köztük. A tó 
pedig busult, nem tudta ezt a dolgot teljesen 
megérteni és elhitette önmagával, hogy nem a 
felhő tolakodott közéjük, hanem a nap bujt a 
felhő mögé s fájó szívvel izent Isten veled-et 
a még nála maradt sugártól, mit a nap érdeme 
szerint a leghidegebben viszonzolt. De mivel 
semmi sem marad sokáig titok, a többi szelid- 
fényü égitestek is tudomást szerezitek az esetről 
s vigasztalni próbálták a bánatos »székelyek 
büszkeségét«, de ez apró, haragos fodrokkal 
takarta el szomorúságát.

Véletlenség volt-e, vagy pedig, mert annak 
úgy kellett lennie, másnap újra ragyogott a 
nap, újra daloltak a madarak s nyíltak a virágok, 
mintha semmi sem történt volna. A nap hullámzó 
sugarai megvitték a tónak, a hirt, hogy neki is 
bánata van, de a tó nem vett róla tudomást, mert 
magas hullámokat dobált, sőt egész valója 
hullámzott, a felhő pedig újra megjelent kettőjük 
között s a levegő annyira lehűlt, hogy a tó 
3>tejet sima jégtükör borította.

A következő reggelen kétségbe esve pil­
lantott a nap az ő kedvesére, fájdalma csak 
növekedett, midőn a halványszinü lehulló fa­
levelek csendes zizegéséből azt vélte hallani : 
ez a te műved!

Ez a hang valahogy elhatott a tóhoz is 
s az a kemény szív, melyet jégburok vett körül, 
elkezdett heveskedni, dobogni, addig-addig, mig

KÖZÉRDEK

Az ipari pálya.
Ahogy közeledünk szeptember felé, a szü­

lőknek az a legnagyobb gondja: mit csináljanak 
a fiaikból ? A pályaválasztásról esik sok szó 
mostanában, mely érthető aggodalmat okoz, 
hiszen ügy van megalkotva a szülők szive, 
hogy inkább a maguk szájától vonják meg a 
falatot, de boldogok", ha gyermekeik arcán mosolyt 
látnak.

Nálunk beteges köztudatba ment at, hogy 
a hivatalnoki pálya tekintélyt nyújt és innen 
van, Hogy szeptember elején őrült tülekedés van 
a középiskolák kapuin, nagy a mozgolódás az 
egyetemeken, mert a diploma szerzés, az úri 
pálya jogának biztosításáért, még a tehetség­
telenek, a módtalanok is előre törtetnek.

Most már oly nagy tullengés, túltermelés 
van a hivatalnoki karban, hogy valóban lutri­
jának kell lenni, aki elfoglalhatja a legkisebb 
pozíciót is. Csak két nagy állami intézményünket 
a postát és a vasutat említsük, szaklapok és 
statisztikai források után jelenthetjük, hogy 
minden hely be van töltve, ugv, hogy például 
az elhalt alkalmazottak árváit sem tudjak el­
helyezni. De igy van ez mindenütt. Amióta az 
állatorvosok fizetését rendeztek, ezen a pályán 
is borzasztó tulprodukció van. arról pedig regen 
beszel a közvélemény, hogy városokban 3—4 
ügyvéd, több orvos lakik egy-egy házban, 
akiknek java részé csak épen teng leng. A 
minisztériumok nem győzik elutasítani a sok 
pályázót.

Értjük tehat a szülők aggodalmát, mikor 
nem tudják, mit csináljanak fiaikból, mert ha 
tanárnak taníttatják, évekig várnia kell állásra. 
Csak nemrégiben is egy állás nélküli, Szek- 
szárdon is jól ismert, tehelseges tanár borzalmas 
esetéről emlékezett meg a sajtó, aki évekig 
asztalosinas öcscse műhelyében aludta át az 
éjszakákat s nappal koldulni volt kénytelen. 
Most mar akár jogászok, akár tanárok, vagy 
hivatalnokok lesznek a nagyreményű ifjakból, 
mindenütt ott fenyeget a rém : nem tudok 
álláshoz jutni.

Egyedüli biztos pálya és biztos kenyeret 
nyújtó kereset: az.Jparos pálya Mihelyt lei 
tudunk emelkedni arra a nézőpontra, ..ogy az 
ipari palya tisztes foglalkozás, mihelyt megtudjuk 
erteni, hogy nem diffamáló, ha a gyermekünk 
oda áll a pudli mellé, boldogok leszünk fiaink 
látásán, mert érvényesülni, keresni fognak.

A technikai pálya is szinte kínálja a sikert, 
melynek kincses bányáját ki kell aknázni. Gyári 
üzemek keresik az ügyes, képzett iparosokat 
s a mig a villamosság térfoglalásával napról-napra 
újabb találmányokkal lépnek fel az ipar térén, 
addig az iparosok keresete, munkabére napról- 
napra emelkedik. A.nig a hivatalnokok egész 
'ömege évekig fizetestelen állásban van, avagy 
kevés tiszteletdijjal alkalmaztatik, eladósodnak 
és egész életükön keresztül a szenvedések

ajég vékonyabb lett rajta. Nem, azt nem bírta el, 
hogy csak a napot vádolják, mikor ő is hibás 
volt. Most aztan a nap is tudta az utat: minden 
erejével, minden melegségével szórta sugarait, 
mig vegre a jég egészen felolvadt s ismét 
csókjaival borította el a tó tiszta tükrét, mely 
csak az ő képét mutatja olyannak, amilyen, 
mások elől hullamfodrokkal takarja el magát . . .

Talán két lélek meséje is lehet ez. Az 
igaz, hogy az emberi lélek ritkán jön arra rá, 
bár köztudomású dolog, hogy a hidegséget, a 
hidegség faggyá változtatja s hogy a jeget csak 

I melegséggel lehet felolvasztani.
De hányszor megtörténik az, hogy a 

hidegség nem az egymást szerető szivek ki- 
i sugárzásából ered, hanem a világ rosszindula­

tából, mely felhőként tolakodik az egymást 
i megértő lelkek közé, hogy szétrombolja azoknak 

legszebb álmait, hogy darabokra törje ezt a 
finom valamit, mit léleknek nevezünk s ha terve 

I sikerül, még ő áll oda vigasztalónak, de ne 
: higyjiink az ilyen szavaknak. Takarjuk el 
I magunkat hullámfodrokkal, a vigság s a mosoly 

álarca alatt, minek pillantsanak lelkünk tükrébe 
j avatlan szemek ? hisz bánatunkban nem osztozik 

mindenki s örömünket nem kétszerezheti meg, 
csak az igaz, őszinte részvét. De hát van-e ilyen 
s ha van, hol találhatjuk meg ? Keressük s ha 
megtaláljuk, legyen az a mi vigaszunk, mely 
elfeledteti velünk azt a nehéz küzdelmet, melyet 
az élet viharában a keresés közben vívnunk 
kellett!

keresztjei viselik, az iparosokat tudásuk, szor­
galmuk után fizetik, es sokaknak fiatal gyerek 
korukban több fizetésük van, mint akármelyik 
megőszült hivatali nagyságnak.

A szülői gondon, ezen aktuális kérdésen 
könnyű segíteni, mihelyt a társadalmi előítéletek­
től szabadulunk s megtudjuk becsülni azt a 
kalapácsot, gyalut, varrótűt, kereskedői kiszol­
gáló asztalt, amelynek mestere szorgalmas, józan, 
becsületes munkájává! gondtalan kenyeret keres.

VÁROSI ÉLET.
Városi közgyűlés Szekszárd r. t város 

képviselőtestülete f. hó 7-en dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester elnöklete alatt, rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen Boda Vilmos es 
Dorogi Istvánnak jegyzőkönyv hitelesitőkiil tör­
tént felkérése után, a következő határozatokat 
hozták: 1. Racz József tendőralkapitánynak 
aug. 1-tól 28-ig . 2. Janosits Károly főjegyzőnek 
augusztus 15-től szeptember 15 ig, szabadságot 
adtak. 3 A város 1909. évi költségelőirányzatát 
Boda Vilmos, Török Béla hozzászólása után, 
dr. Horvát Jenő indítványára, a pénzügyi szak­
osztálynak kiadták. 4. A báró Augusz-árvaház- 
alaphoz tartozó kert megvétele tárgyát an, mint­
hogy a képviselőtestület tagjai kellő szambán 
meg nem jelentek, szeptember 11 éré tűztek ki 
közgyűlést. 5. A csendőrlaktanya építés fel­
tételeinek megváltoztatása tárgyában beérkezett 
csendőrkerületi átirat tárgyalásánál, Boda Yimos 
ellenzi az építést. Minthogy azonban azt a kép­
viselőtestület már korábban elhatározta, Leopold 
Sándor és Janosits Károly hozzászólása után, 
elfogadtak a tanács javaslatot, mely szerint a:: 
epites feltételeit a képviselőtestület fenntartja. 
G. A Magyar- es a Balogh-utcában állandó 
menedékházak építését elhatározták. 7. A nyil­
vános mulatságok és előadások, valamint látvá­
nyosságok rendezese és engedélyezéséről szóló 
szabályrendeletet elfogadták. 8. A városi átiratási 
díjról szóló szabályrendeletbe a miniszter á.tal 
elrendelt pótlásokat felv ették. 9. Hauk Antalnak, 
az iskolai alapvagyonhoz tartózó földeken esz­
közölt hasznos befektetéseit, megtéríteni hatá­
rozták. 10. l'gyanannak ovadek kiadás iránti 
kérését elutasították. Hetii Lajos és társai kér­
vényét az iskolai földeken levő épület átvétele 
iránt elutasították.

HÍREK.
— Személyi hir. Gróf Apponyi Géza : - 

ispán, szerdán reggel Szekszárdim érkezett s ... - 
nap elnökölt a közigazgatasi bizottság ülésen s 
csütörtökön délután hazautazott, Hőgyészre.

Ágoston István kir Ítélő táblái bíró haza­
érkezett harkányi fürdőzéséről.

— Kinevezés. A val'ás-és közoktatásiig;. 1 
miniszter Farkas Róza kisdedóvónőt a ba. 
(alszegi) II sz. kisdedóvódához kisdedóvónv 
nevezte ki.

— Áthelyezések A vallás- és közo tat. 
ügyi miniszter Szenkovits Katalin ( serleim 
áthelyezett gyulaji óvónőt a bezdáni 111. szám 
Berky Ida felsőtubnyai állami óvónőt a gyű:,1, 
állami óvodához helyezte at.

— Uj kórházi alorvos. Apponvi Géza g 
I főispán, dr. Tanárky Árpád igazgató foot1 

előterjesztesére. Parányi Ferenc szigorló or\1 
a szekszárdi - Ferencz« közkórházhoz alorvos- 
nevezte ki.

— U] gazdasági tudósitó A m. kir. t 
mivelésügyi miniszter Mowar Jenő ga~ - 
kodó, miszlai lakost, gazdasági tudósitói ti-. 
tel bízta meg.

— A király válasza Nemrégiben ta 
kozásuk volt azoknak a bizony már öreg i- 
cosoknak, akik annak idejen résztvettek a - 
ferinói ütközetben. Az ünneplő katonák ez 
kálómmal üdvözlő táviratot intéztek úgy a 
rályhoz, valamint Fejérváry volt hadügymini-• - 
terhez is. Fejérváry azonnal felelt, mig a kii 
köszöneté csak a napokban érkezett le a ?■ 
ferinói hősökhöz, Apponyi Géza gróf főisp 
utján, ki a következő levelet intézte hozza; 
a bonyhádi főszolgabíró utján: »Főszolgae 1 
urnák, Bonyhád. Felhívom főszolgabíró u; 
hogy értesítse Wache József nyug. szaza.. 
bonyhádi lakost arról, miszerint a m. kir. i 
ügyminiszter urnák folyó évi július hó 
4092. cin. sz. a. kelt leirata szerint ő esasz.i 
es apostoli királyi Felsége, a völgység! jam-
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ban elő, a cs. és kir. 52. gyalogezrednek a , 
colferinoi csatában reszt vett volt katonái áltál 
táviratilag közvetlenül kifejezett hódolatát kö­
szönettel, legkegyelmesebben fogadni méltózta- 
tott. Szekszárdon, 1909 Julius hó 13-án. Gróf j 
Apponyi s. k. főispán <

_Véglegesítés. Pignitzky Ferenc, szekszárdi
külön szaktanitós gazdasági ismétlő iskolai 
tanítót, a miniszter jelen állásában véglegesítette.

_Szakfelügyelők. A szekszárdi kereskedő-
t.monc-iskolai szakfelügyelőséggel Kirchner Béla, 

közoktatásügyi minisztériumba szolgálattételre 
beosztott felső kereskedelmi iskolai főigazgató, 

tolnavármegyei iparostanonc-iskolák szak­
felügyeletével pedig Schoditsch Lajos budapesti 
.11. "első ipariskolai tanár bízatott meg, 1909. 
-/.ept. 1-től az 1911 1912 tanév végéig.

— Külföldi tanulmányát A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, amint már említettük, 
,o0 koronás külföldi utazási ösztöndíjat enge­

délyezett Kaufmann Mátyásnak, a Molnár-féle 
könyvnyomda kiválóan képzett szedőjének, ki 

Közérdeknek megalapítása első eveiben párat­
lan buzgalma tördelője, utóbb pedig korrektora 
volt. A derék, kiváló intelligenciájú nyomdász 
a múlt héten már el is indult útjára, jelenleg 
Becsben van, a honnan Németország fejlett 
nyomdai iparanak tanulmányozására megy. Az 
ösztöndíj élvezőjének legalább 3 hónapon át 
,<ell külföldön maradnia, hol köteles szakbavágó 
műhelyben, gyárban, vagy szakiskolában fejlesz­
tői tudását, hogy aztán külföldön szerzett tapasz­
ait itthon értékesítse. Kaufmann az egesz másfél 
evet oda kinn tölti, hogy annál ertekesebb tudás­
sal jöhessen haza. Sok szerencsét kívánunk 
-..ep és nemes elhatározásához.

— Gyémántmise. Lélekemelő szép Ünne­
pély folyt le a múlt vasárnap a szekszárdi bel- 
" arosí róni. kath. templomban. Szántó Zsig­
ái ond nyugalmazott kajdacsi plébános, ki nyu­
galomba vonulása óta altalános szeretetben és 
köztiszteletben már éveken at itt közöttünk él 
Szekszárdon, ezen a napon deli fel 12 órakor 
mutatta be gy_mántmisejet az ég uranak. Az agg 
plébános, ki életéveinek 86-ikát tapossa, dr. Fent 
Peren c plébános, szentszéki tűnőkkel kocsin 
. kezelt a templomba, amely teljesen megtelt 
dZ áj latos ünneplő közönséggel. Mise előtt a 
-zentszékből úr. Fent Ferenc szép beszédben 

agyarázta meg a lélekemelő ünnepség jelen- 
:ősegét, majd az oltárhoz vezette az agg papol,

: aztán dr. Fent Ferenc es Kapossy lvan se­
gédlete mellett elmondotta jubilaris szent mi- 
-vvt. A közszeretetben álló, derék papot, a 
mindenki által tisztelt jo Zsiga bácsit, számosán 
üdvözölték, igy többek között gróf Zichy Gyula, 
a megyés püspök is.

— Házszentelés A szekszárdi róni. kath.
• égé ny egy let uj helyiségét a múlt vasárnap avat­
ta k lel, nagy ünnepség mellett Viz óra tájban 
az egylet, a tolnai legenyegylet küldöttségével 
a belvárosi templomba vonult, ahol Kapossy 
b an káplán misét mondott, dr. Fent Ferenc 
plébános, szentszeki ülnök pedig alkalmi be­
szedet tartott. Innen az egylet helyiségébe vo­
nultuk, ahol dr. Fent Ferenc felszentelte a kör 

hajlékát s Koch Gyula, az egylet elnöke, szép 
beszéddel buzdította az iparosságot, hogy az 
egylet céljai érdekében buzgón működjenek. 
Kieskay Mihály költeményt szavalt. Délután 
versenytekézés, 6 órakor 70 teritékü bankett, 
ezután pedig táncmulatság volt.

— Esküvő. A szekszárdi származású Vá- 
1 zek Lajos, a newyorki osztrák-magyar főkon- 
V butus titkára, tartalékos, gyalogezredbeli fő­
hadnagy, folyó hó 3-án vezette oltárhoz a new­
yorki Szt. Patrick Cathedralban Swoboda Jan­
kát, néhai Swoboda Károly vasúti mérnök és 
Roth l'eréz leányát.

— Visszavont lelkészáthelyezés Baksay 
hándor, a dunamelléki ref. püspök, a kiskun­
ul zháziak kérelmére Jávor János szekszárdi 
■ el• segédlelkészt oda áthelyezte, az áthelyezést 
azonban mindjárt másnap visszavonta, igy Já­
vor János segedlelkész továbbra is Szekszár­
don márad.

— Gyermekvédelem, a gróf Pálffy Sándor 
-zetese alatt álló Katholikus Patronage-Egye- 

s 11 iet alig másféléves fennállása óta a második 
nevelő-intézetet letesiti, hol elhagyott gyerme­
kek családi otthont és züllés veszélyének kitett 
fiatalkorúak biztos menedékhelyet találnak. 
1-gyik intezete Kőbányán van, 25 fiú befogadá­
sára berendezve, a másodikat most nyitották 
"r-L‘g Püspöknádasdon, a régi püspöki kastélyban 

a hozzá tartozó 36 kataszlralis hold területen, 
unt gróf Zichy Gyula pécsi püspök adományo­
zott az egyesületnek. A pécsi rendőrségen inter­

náltakon kívül az igazságügyi kormány Aszód­
ról jobb magaviseletül javítóintézeti növendékeket 
utalt az intézetbe, hol a mezőgazdaság és a ker­
tészét minden ágában szakszerül kiképzést nyer­
nek és valláserkölcsi nevelésben részesülnek.

— Adóhivatal Pakson Paks község elöl­
járósága még 1905. év február havában ajánla­
tot tett a m. kir. pénzügyminiszternek, hogy 
hajlandó a Pakson felállítandó uj adóhivatal 
részére 15 évig teljesen ingyen helyiseget adni. 
azt tisztán es jókarban tartani. Odalenn elfo­
gadhatónak találták a község ajánlatát, de mert 
abban a község nem jelezte a hivatalhelyiség 
átadhátásának időpontját, most a miniszter — 
mivel a királyi adóhivatalt mielőbb f elállítani 
kívánja, helyszíni tárgyalással bízta meg a szek­
szárdi kir. pénzügyigazgatóságot, hogy ez irány­
ban a községgel megállapodásra jusson s te­
gyen jelentést, hogy állanak-e majd megfelelő 
bérlakások a tisztviselők rendelkezésére is. Ha 
a tárgyalás sikerre vezet, a kincstár joga a 
hivatalhelyiségekhez telekkönyviig biztosítandó 
s a közigazgatási bizottság dönteni log, hogy 
mely községek tartoznak az uj adóhivatalhoz, 
a pénzügy igazgatónak pedig szeptember 15-ig 
véleményt kell adni, hogy a szekszárdi s duna- 
földvári adóhivatalok tiszti létszáma mennyivel 
apasztható s általában hány tagú tiszti személy­
zet szükséges s mikorra kezdheti meg az uj 
adóhivatal működését ?

— Nemes lelkű adakozók. Weisz \\\ 
Sámuel hitközségi elnök és neje továbbá 
Wertheim Simon pénztárnok és neje Ausch 
Róza paksi lakosok az újonnan épített orth. 
izraelita templom építésére egyenként 1000—1000 
koronát adományoztak. A hitközség képviselő 
testületé elhatározta, hogy a nemes szivei ada­
kozók nevét a templom falában elhelyezett 
márvány táblán megörökítik.

— Kánterválasztás az újvárosban Szek­
szárdon az újvárosi kántor választás nem csak 
nagy érdeklődés, de meglehetős nagy izgalmak 
mellett ment végbe. Az állásra 16-an pályáztak, 
akik közül azonban hárman időközben vissza­
léptek. A választó gyűlést dr. Fent Ferenc bel­
városi plébános, szentszéki ülnök nyitotta meg, 
ki bejelentette, hogy a kerületi esperes őt bízta 
meg a választáson való elnökléssel. Beszámolt 
ezután a pályázat eredményéről, amely után a 
hitközségi tanács elhatározta, hogy minden pá­
lyázó tartozik egy közös es egy szabadon vá­
lasztandó éneket a templomi próbán elénekelni, 
jgy aztán a templomba vonultak, hol az előre 
megállapított próba éneklést megtartottak, utána 
pedig —- feszült érdeklődés mellett — megtör­
tént "a titkos szavazás. Összesen 20 szavazatot 
adtak be, amelyből 12 szavazat Mihályfi (Hiller) 
Gyula somogv szén ti ászlói. 8 szavazat pedig 
Horváth Géza tatai tanítóra esett: igy Mihályfi 
Gyula lett megválasztv a, ki kitűnő játékával és 
szép baritonjával hódította meg a hitközségi 
tanács tagjait.

— Esküdt választás Becsen f. hó 13-án 
a megüresedett esküdti állásra Szekeres András 
választatott meg.

_ Segédjegyzö választás. Bátán, folyó hó
ll-én dr. Döry Jenő szolgabiró elnöklete alatt 
tartott képviselőtestületi ülésen az üresedésben 
levő segedjegyzői állásra Sztrokay Nándor 
pándi lakost választottuk meg,

— Szabadságra ment kir ügyész Beke
Ferenc kir. ügyész folyó hó 11-tői hat heti sza­
badságra ment, Kecskemétre.

— Katkoltkus sajtóegyrsülét A Katholikus
sajtóegyesület másféléves működéséről egy fü­
zetben" számol be, mely a legutóbbi közgyűlés­
ről és az egyesület eddigi történetéről is rész­
letes adatokat ad. A közölt jelentésekből kitet­
szik hogv az egyesület elénk működést fejtett 
ki. A herceg Eszterházy Miklós elnöksége, 
Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári püspök 
társelnöksége, Concha Győző dr. egyetemi tanár 
alelnöksege alatt álló • egyesület tagjainak száma 
3227, sajtóalapja 121,500 korona.

— A szekszárdi egyetemi és főiskolai 
ifjúság mulatsága A szekszárdi egyetemi es főis­
kolai ifjak, f. hó 7-én, a Polgári Olvasókör kert­
helyiségében jól sikerült táncmulatságot rendez 
tek. Dacára a kedvezőtlen időjárásnak, mely a vidé­
ki, de a helybeli érdeklődők közül is bizonyara 
sokakat visszatartott, elég szép számú közönség 
gyűlt a mulatságra egybe. A tánc és a jókedv 
reggeli 5 óráig tartott. Jegyeiket megváltottak : 
Gróf Apponyi Géza 10 kor., N. N 4 kor., Dr. 
Rubinstein Mátyás 2 kor. Felülfizettek: Dr. 
Dobrescu Sándor 3 kor,. Hauck Jenő 3 kor.,

Bodnar István 2 kor., László Géza 2 kor., László 
József 2 kor., N. N. i kor., Burka Ferenc 1 kor.

—• Halálozások. Blaskovich István, a pécsi 
kir. ítélőtábla nyug. elnöke s a vaskorona, rend 
lovagja, meghalt Pécsett. Holttestét Debrecenbe 
szállították. Halála hírére a szekszárdi kir. tör­
vényszék is kitűzte a gyászlobogót.

Jilk Károly szekszárdi rézőntőmester 16 
éves Ferenc nevű fia, meghalt tífuszban. A múlt 
vasárnap temették el nagy részvét mellett.

Simíts János, sztancsofalvai gör. kel. tanító 
elhunyt Szekszárdon. Rokonai látogatására volt 
Siógárdon, ott betegedett meg, onnan hozták 
be az itteni kórházba. A grabóci zárdafőnök 
görögkeleti rítus szerint múlt szombaton temette.

Brajkovics Ferenc, folyó évi augusztus 
ho 10-én, életének 87-ik évében meghalt s 
olyo hó 12-én temették el nagy részvét mellett. 

Halálát gyászolják: Özv. Brajkovics Ferencné, 
szül. Rigó Borbála neje, bonyhádi Kligl Lajosné 
szül Brajkovics Katicza leánya, bonyhádijxliegl 
Lajos vö, Kliegl Annuska, Kliegl Lajoska, Kliegl 
Katóka, Kliegl Marianne .unokák.

—- Népgyülés a husdrágaság ellen. A duna-
földvári mészárosok közös megállapodás folytán 
a marhahús árát kilónként 96 fillérről 1 korona 
12 fillérre emelték föl. Az elöljáróság közbe­
lépésére és indítványozására folyó hó 1-én a 
községháza udvarán tiltakozó népgyülés volt 
a mészárosok ezen újabb cselekedete ellen. 
Niefergall Nándor községi főjegyző rövid sza­
vakban ismertette a helyzetet és vázolta ezen 
tűrhetetlen állapotot. Oda jutottunk — mondotta, 
hogy maholnap a szegény ember asztalára hús 
sem kerülhet. Amugv is keserves, a rettenetes, 
általános drágaságban, a megélhetés, hát még 
ha ezen jogosulatlan kizsákmányolást szó és 
cselekedet nélkül eltűrjük, akkor, midőn a 
marha ma elég olcsó. Kimutatta továbbá, hogy 
Pakson, hol csak 200 lélekkel van kevesebb 
mint Dunaföldváron, a marhahús kilója 80 fillér. 
Indítványozta, hogy állítsanak föl egy mészár­
széket, melynek tulajdonosát aláírások utján 
biztosítják arról, hogy állandóan ott szerzik be 
husszükcégleteiket es hogy ezen mészáros csu­
pán a hatóság engedélye folytán emelhetné föl 
a húsárakat. Az aláírásokat már e hó 2-án 
megkezdték. A nepgyülésen résztvevők nagy 
lelkesedéssel járultak ezen indítványhoz.

Elmosott vasúti töltés. Kedden éjszaka 
felhőszakadás vonult végig vármegyénk területén. 
A'nagy tömegben alazuhanó viz Szakály Hőgyész 
mellett megrongálta a vasúti töltést, úgy hogy 
a személy vonat 4, a fiumei gyors vonat másfél 
órai késéssel mehetett csak tovább. Főispánunk 
ezzel a vonattal akart szerdán reggel Szekszárdra 
jönni, igy azonban Hőgyésztől kocsin tette meg 
az utat. A tehervonatokat egyáltalán nem 
lehetett a megrongált vonalrészen átbocsátani 
s igy azok ott vesztegeltek a pálya teljes helyre 
hozásáig.

— A szőlő A magyar királyi szőlészeti és 
borászati felügyelők jelentése szomorú képét 
adja a szőlők állásának. Az ország legjobb bor­
termő vidékén az idei termés alig fogja meg­
közelíteni a múlt évi termés 40-50 százalékát 
így a szekszárdi kerületben (Tolna és Somogy 
vármegyék területen) rossz volt a virágzás, a 
peronoszpora eddig még alig tapasztalt mérték­
ben lépett föl és a nem permetezett szőlő ter­
mései megsemmisítette, de a kétszer permetezett 
szőlőben is kárt okozott. Szekszárd és Bátaszék 
szőlőiben a jégverés is okozott némi kárt. A ter­
més a múlt évinek 40—50 százalékára becsülhető.

— Kántorválasztás A sióagárdi r. k. is­
kolaszék Pártos Zsigmond kér. esperes elnök­
lete alatt f. hó 10-én tartotta a kántorválasz­
tást. A nép nagy része Rácz Ferenc köré cso­
portosult s az iskolaszéktől ennek megválasz­
tását követelte. A zajongókat a község derék 
bírája csitította s tartotta vissza esetleges meg­
gondolatlanságok elkövetésétől. Az iskolaszék 
14 pályázó közül, Rácz Ferenc két szavazata 
ellenében, ,Kovács*'György szigetvári, kitünően 
képesített okleves tanítót választotta meg.

— Nyolcvan gyermek Iskola nélkül. Almásy
József 12 éves fiú, mint Tamásiból írjak, késsél 
úgy megszurta Lévai Mihály játszótársát, egyik 
szemcséd! pusztán, hogy négy hétig nyomja 
majd az ágyat. És pedig azért, mert nem akart 
neki cigarettát adni. Tamás felsőiregi csndőr- 
őrmester, bar a dolog büntetőjogilag nem ül­
dözhető, érdeklődött, mi okozhatja az erkölcsök 
ilymérvü eldurvulását és kiderítette, hogy Okrád 
és Hekut pusztákon 80 gyermek egyáltalában 
nem jár iskolába s igy odahaza felügyelet nélkül,
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az iskola jótékony befolyása helyett, a rossz 
példák hatása alatt, teljesen eldurvulnak. Jelen­
tette az esetet a szolgabiróságnak, amely közölte 
a tanfelügyelővel. A tanfelügyelő válasza szerint 
Szemcséd község jövő évben még egy iskolát 
fog felállítani, de biz addig a gyermekek nem 
járhatnak iskolába !

— Nagy nyári mnlatság. Tamásiban a 
keresztény és izraelita nőegylet együttesen nagy 
mulatságot rendez a vadaskertben, melyre már 
megkezdték az előkészületeket.

— Haladás. Mutschenbacher Ödön ismert 
jóhirnevü tűzifa és szén kereskedő, a mai kornak 
megfelelő újítást rendez most be Miután eddig 
a tűzifát géppel fűrészelte s kézi erővel aprította 
és métermázsanként lett eladva, most pedig az 
aprítást is géperőre rendezi, ami a közönségnek 
kényelmére lesz s a tűzifának felapritása 
2 frt 40 kr-ba kerül. Haza szállítása rendes 
tűzifa ár szerint szamittatik.

— Éjjeli megtámadás Paksi tudósítónk Írja, 
hogy Ledneczky János bölcskei lakost e hó 8-án 
este', mikor Bölcske községből Szent András 
pusztára ment, a mezei- utón vele találkozó 
Tóth János és Vincze János bölcskei lakosok, 
minden ok nélkül megtámadták, zsebkéssel 
megszurkálták és favillával úgy megverték, hogy 
orvosi vélemény szerint hosszabb ideig nyom­
hatja az ágyat. A tettesek a székesfehérvári 
kir. járásbíróságnak feljelentették.

— A baja bátaszékl híd. Bajáról taviratoz- 
zák : A M. A. V. leirata szerint az a vállalkozó 
részvénytársaság, mely a baja-báttaszéki hidat 
építette," kérvényt adott be aziránt, hogy a hid 
megváltási összeg követelése nélkül, még október 
előtt adassek át a forgalomnak. A M. A. V. ’ 
teljesíthetőnek tartja az érdekeltség kérelmét a : 
hídnak azonnal való megnyitása iránt és a ; 
M. A. V. a mütanrendőri bejárást augusztus j 
20-ra vagy 22-re jelzi. E távirathoz csak annyit ' 
teszünk hozzá, hogy biztos értesülésünk szerint j 
a vállalkozó részvénytársaság eleinte 300 ezer ’ 
koronát követelt a korábbi forgalomba adas | 
esetén. Kossuth Ferenc meg is igeit 80 ezer j 
koronát, de ezt a részvénytársaság nem fogadta j 
el. Most azonban úgy látszik meggondolta a j 
dolgot s kárpótlás nélkül is beleegyezik a 
megnyitásba.

— Megdühödött férj a vasúti kocsiban.
Egy alkalmi tudósítónk írja: A kassa-oderbergí 
vasút egyik tisztviselője családjával Budapesten 
beszállt a Fiume felé induló 1008 számú vonat 
egy második osztályú kocsijába. A férj és féleség 
foglaltak el egy fülkét, mely »szolgálati szakasz« 
jelző táblával lett ellátva. Két idősb leány és 
két kisebb fiúgyermeket pedig a mellette levő 
fülkékbe helyeztek el. Az utazásuk egész Sitnon- 
tornyáig mély csendben történt. Simontornyán 
azonban, mint látszik, férj és feleség között 
nézeteltérés történhetett, mert a férj hirtelen 
kivetkőzött emberi mivoltából és állatként rohanta 
meg nejét, kit azután ökleivel ütlegelni kezdett. 
Az ütlegeléssel azonban nem volt teljesen meg­
elégedve, mert azután megfogta nejét es a 
lábánál fogva ki akarta dobni a kocsi ablakán. 
A nagy zajra a másik tülkéből kirohanó gyer­
mekei és a kocsin utazó még két úri ember 
téritették eszre az önmagáról megfeledkezett 
embert, mert azután mintegy megszégyenülve 
dűlt a fülke párnái köze és folytatta csendben 
utazását. Hogy azonban a további utón nem 
történt-e valami folytatása a dolognak, nem 
tudni, mert e sorok Írója Pincehely állomáson 
kiszállt, elővigyazatból azonban figyelmébe 
ajánlotta a kalauznak a 20. század e ritkaság- 
számba menő úriemberét.

— Megverte édes apját. Paksi levelezőnk 
írja, hogy a Fadd községhez tartozó Hencse 
pusztán Kiss Istvánt fia, Ferenc, mikor a hencsei 
csárdából hazafelé tartott, hátulról megtámadta 
és a földre taszította, miáltal arcát súlyosan 
megsebesítette. Fia tettét családi bosszúból 
követte el. A tettest a csendőrség a paksi kir. 
járásbíróságnak feljelentette.

— Gyújtogatás Múlt vasárnap Bátaszéken 
kigyult Mayer Istvánnak, a Király-uton levő 
nádfedeles háza. Valaki a nádtető eresze alá 
gyujó anyagot dobott, mitől a nád tüzet fogott, 
de ezt idejekorán észrevették s eloltották. A 
csendőrség keresi a tettest.

— Ismét szökött oigányrab. Akaratlanul 
is a «Bőregér» operettbeli kedélyes fogház jut 
az embernek eszébe. Rövid ideje megszökött a 
tamási fogházból Góman Janos betöréssel vádolt 
cigány s most a társa Lakatos Sándor is utána 
ment. A nyomozás szálai ugyanis Lengyeltótiba 
vezettek s Lakatost a csendőrök átkisérték az 
ottani vizsgálóbíróhoz. Az kihallgatta és azután,
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mig a vonaton visszahozhatták Tamásiba, a fog­
házba záratta. Onnan pedig megszökött es azóta 
bizonyára már Gómannal együtt újabb betörésen 
törik a fejüket.

— Megszűrt muzsikus cigány Tamási 
j tudósítónk írja, hogy Zajácz Lajos kádársegéd 
: múlt vasárnap éjjel késsel végighasitotta Boros 

Zató Györgynek, a Budi-féle zenekar másod- 
primásának karját a vallától egesz a kezéig. 
A sértett, bár gyors orvosi segélyben részesült, 
rendkívül sok vért vesztett és körülbelül egy 

-hónapig nem fog muzsikálni.
— Nyári táncmulatság. A Paksi ifjúság, 

özv. Gründl Tivadarné és dr. Mádi Kovács 
János orsz. képv. védnöksége alatt f. évi 
augusztus hó 14-én "(szombaton) Döme István 
kerthelyiségében, jótékonycélu, zártkörű, nyári 
táncmulatságot rendez. Belépti dij személyenkint 
1 kor. 20 f, családjegy 3 kor. Kezdete este 8 
órakor. Felülfizetéseket — tekintettel a jóté­
kony célra — köszönettel fogadnak s hirlapilag 
nyugtáznak.

— Öngyilkosság a börtönben. Dunaföld- 
várról jelentik nekünk: Néhány hettel ezelőtt 
Kovács-Zombai József ácsmestert az utczán fej­
szével leütötték és mire a járókelők rábukkantak, 
meghalt. A megindított vizsgálat során kiderült, 
hogy a gyilkosságot Simon János napszámos 
követte el, aki elfogatasakor bevallotta tettet s 
ennek okául azt hozta fel, hogy Kovács Zombai 
ellopta 190 koronáját. Az ezirányban folytatott 
vizsgálat kiderítette, hogy a pénzt Simon fele­
sége lopta el. aki ezt a hatóság előtt is be­
ismerte. Feleségének vallomását a vizsgálóbíró 
tegnapelőtt közölte Simonnal, aki minderre ezeket 
mondotta : »Úgy, akkor még meghal valaki.« A 
vizsgálóbíró, aki e kijelentésre nem sokat adott, 
a rabot erre visszakisertette a cellájába; a 
börtönőr tegnap felakasztva, holtan találta 
Simont.

— Elgázolt kisleány Vajtai Gábor sari- 
pusztai lakos augusztus 8-án lóháton keresztül 
vágtatott Ozora utcáin es élgázolta Dergl Olga 
5 éves leányt. A bátor lovast feljelentettek.

— Nyavalyatörős ember vizbefulása Ta­
másiból Írják, hogy aug. 9 én Mezei Lukács 
pincehelyi lakos a Kapósban lürdött. ott utol­
érte egy nyavalyatörési roham és belefulladt 
a vízbe.

— Körözés Schvarcz András faddi lakos 
május hó 25-én reggel hazuról eltűnt, azóta 
nem tért vissza. A hatoság a körözését elrendelte.

— A borozás vége. Takács Imre, Báli 
Papp Lajos es Imre György ozorai lakos legé­
nyek, f. hó 8-án az utcán boros állapotban 
összevesztek, egymást lökdöstek, majd bicskák­
kal egymást összeszurkálták, annyira, hogy 
Takács Imre beszélő képességét is elvesztette 
s Bpestre a Szent István kórházba szállították, 
a két társát pedig otthon ápolják.

— Nagy tÜZ. Fornád pusztán, Kacskovics 
Antal birtokán múlt vasárnap este nagy társaság 
vacsorázott a verandán, a mikor hirtelen tűz fény 
világította meg a pusztát. Valaki felgyújtott 
egyszerre két nagy rozsasztagot, amely le is 
égett dacára a gyors oltásnak. A kár 30000 K, 
mely azonban biztosítás utján megtérül. A tettest 
nem sikerült kinyomozni, de meg csak gyanú 
sincs senkire, hogy kinek lehetett volna oka a 

; gyújtogatásra.
— BÜnöS apa. lfj. Acsádi József, hogy meg- 

i szabaduljon törvénytelen gyermekétől, bement 
, vadházasához s a vele való beszélgetés közben 
j állítólag tűt szúrt a bölcsőben fekvő gyermek 

fejébe. A gyermeknek szerencsére nem lett baja. 
A vizsgálatot megindították.

— Zongora Oktatás. Walldmann Rózsa, a 
budapesti nemzeti zenede kitünően végzett 
növendéke, kezdőket és haladókat saját lakásán 
vagy házon kívül zongorázni tanít. Jelentkezé­
seket elfogad Krammer Vilmos szekszárdi könyv­
es zenemű kereskedése.

— Végzetes szerencsétlenség. Tóth Ferenc 
öt társával Mözsről hajtányon talpfát szállított. 
Egy lejtőn Tóth a sebes hajtás következtében 
leesett s a gyorsan rohanó jármű keresztül 
ment rajta, úgy hogy jobb karját tőben levágta. 
Beszállították a Ferenc kórházba. Életbenmara- 
dásához kevés a remény. Vizsgálat fogja 
kideríteni, hogy kit terhel a felelősség.

— Verekedések. Bátán folyó hó 1-én éjjel 
12 órakor a Dunszt-féle korcsma udvarán ifj. 
D. Sümegi János, Kis G. Mihály és Takács 
Mihály régi haragosok összeszólalkoztak, később 
bicskára kaptak es egymást, úgy a fia segítségére 
siető id. D, Sümegi Jánost is jól összeszurkálták. 
— Ugyanazon nap Fábián János bátai lakos is 
ifj. Zsinkó Józseffel Sárpilisre igyekezvén, ut-
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közben összeszólalkoztak, a bicska is előkerült 
és ifj Zsinkó József több súlyosabb sebet 
kapott utitársától. — Becher János paksi lak- st 
Gerstnekher Frigyes és neje paksi lakosok eg\- 
kapával jól el agyabugyálták, miáltal rajta 8 
napig gyógyuló testi sértést ejtettek. A csei d- 
őrség a tetteseket a paksi kir. járásbíróságnak 
feljelentette.

— Országos Szent István ünnepély a 
Margitszigeten A Szent-István-nappal kapcso­
latban augusztus 21-én, szombaton, országos 
ünnepélyt rendez a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület, melynek élén Széli Kálmán, Pallavicini 
Ede őrgróf és Rákosi Jenő állanak. Az ünnepély 
napjára a Fővárosi Közmunkák Tanácsa "áton 
gedte az egész Margitszigetet és egy százas bizott­
ság dolgozik állandóan az országos ünnepély elő­
készítési munkálatain és minden jel arra vall, 
hogy az ünnepély a legfényesebb keretekben fog 
lefolyni. Reggeli 8 órától éjjeli 12 óráig a legkü­
lönbözőbb athlétikai, művészeti és egyéb látvá­
nyosságokban lesz alkalma gyönyörködni úgy a 
fővárosi, mint a Szent-István napra Budapestre 
ránduló vidéki közönségnek s az összes látvá­
nyosságokért mindössze 1 korona be'épődij k-<z 
fizetendő a Margitszigetre az ünn -pély napián. Az 
ünnepségnek egyik valóban ritka és páratlanul 
álló vonzó részé lesz az a nagy nemzetközi ath­
létikai viadal, amelyet a Magyar Athlétikai Klub 
rendez az ünnepség délutánján a margitszigeti 
sportpályán s a mely teljesen ingyen fog alkal­
mat szolgáltatni főleg a vidékről fölrándulóknak 
arra, hogy egy olyan nemzetközi sportesemény, 
ben legyen részük, aminő a legnagyobb ritka­
ságok közé tartozik. A verseny érdekességet 
emelni fogja az egyesületek részére kiirt nagy- 
értékű tiszteletdij, melyet a legtöbb pontot 
élért egyesület nyer meg. A népünnepély a 
Margitsziget egyik festői részén, művészi de­
korációkból plasztikusan felállított házak között 
a magyar faluban fog lefolyni. A falutól nem 
messze lesz a női es férfi céllövő verseny három 
díjjal jutalmazva. Itt az ünnep reggelén gya­
korolhatja magat bárki a céllövesben. A délutáni 
célversenyen a nagypublikum is résztvehet. A 
céllövészeti verseny vezetését Somló Sárika, a 
színművészeti akadémia igazgatójának leánya, 
aki maga számos első dijat nyert, fogja vezetni 
Mint uj dolog, egy nappali tűzijáték fogja a 
közönségét gyönyörködtetni, mely méreteiben 
egészen rendkívüli lesz. A vonatkozó minden­
nemű felvilágosítással a Dunántúli Közmüvei 
dési Eegyesület főtitkári irodája szolgál (Pun, - 
pest, VII Dohány-utca 39. sz.), ahol 82—b-1 
telefonszám alatt bárki felvilágosítást nyer!:

- Merénylet. Pintér Ferenc dunaföldv, 
lakos, Révész János szolgája, f. hó 1-én e : 
tájban, amint az udvarban aludt, jobb szén' a 
nagy fájdalmat érzett. Almából felriadva, u- v 
érezte, mintha szemét valaki kiszúrta volna, 
gatni kezdett s a pitvarban alvó gazdájába n 
Révészhez segítségért kiáltott, de az udvar ’ 
sem ő, sem gazdája senkit sem látlak. Va 1 
maró folyadékot öntött a szemébe. A legénv t 
gazdája Mari nevű 28 éves leányát gyanús va, 
mert egymást szerették, de az utóbbi időbe ‘ 
legény kijelentette, hogy mert a leány beteg 
nem veszi el s igy szerinte valószínű, hoev 
a merényletet boszuból az követte el.

- Kirándulás Bajáról Szekszárdra Mag 
rász Ferenc, bajai főgimnáziumi tanár, lapu » 
illusztris munkatársa szeptember folyamán 
nagyobb arányú kirándulást tervezett Baj áru 
Szekszárdra. Előre örülünk, hogy lelkes ember . 
buzgalmából legalább igy lesz szerencsénk e - 
kis idegen forgalomhoz.

— Tolva] cseléd. Id. Kocsi Imre dunafu. - 
vári lakostól, cselédje Mestyán Erzsébet, mi ■ 
egy 60 kor. értékű ékszert ellopott. A lof 
a gazda csak akkor vette eszre, mikor cselen 
f. hó 2-án szolgálatából elbocsátotta s ig> 
lopot tárgyakat a leány elvitte magával.

— Öngyilkosig. Ifj. Dienes János, 18 e: - 
dunaszentgyörgyi lakos f. hó. 6-án este a kam­
rájukban mellbe lőtte magat, mire hozzálát tu. 
a kamrábá mentek, már meghalt. Öngyilkos
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gának okát nem is gyanítják, mert még este 
szüleivel jókedvűen vacsorázott.

Hepp József, 51 éves kakasdi lakost,
I hó 12-én reggel lakásán felakasztva találták, 
Hepp iszákos ember volt s családja előtt több­
ször említette, hogy öngyilkos lesz.

— Fűszer üzlet berendezéséhez igen 
alkalmas állványok jutányos áron eladók. 
Bővebbet Molnár nyomda részvénytársaságnál 
Szekszárdon

Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetne;:. 
Fogtümés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel délelőtt 8 —9-ig és délután 1—2-ig.

VIDÉK._____
Női kézimunkakiállitás Tamásiban.

Kedves meglepetésben részesítette Major 
Irén, a makói állami gazd. szakiskola érdemes 
szak’tanitónője, a tamási-i intelligencia szebbik 
része között azokat, kik a magasabb, vagy ha 
úgy tetszik a finomabb kézimunkák szemléléseben 
gyönyört találnak. Lelkes apostola ő a házi- 
iparnak és specialis női kézimunka tanítónő, igy | 
ott idézését felhaszná'ta arra, hogy a makói 
állami gazd. leányiskola növendékeinek készít­
ményeiből hozott egész kis garnitúrát bemutassa 
s igy még jobban megkedveltesse velünk, a 
nőkre nézve oly hasznos iparágat. Kedves ! 
vendéglátó háziasszonyának, Vasvári Kovács j 
Lajosné úrasszonynak biztatására, a remek 
gyűjteményt tulajdonosa, az ovoda helyiségében ! 
kiállította, hogy azt a nagyközönség meg­
tekinthesse.

Módunkban volt a kiállított tárgyakat 
megtekinteni és egyaránt csodálkozásunknak 
adhatunk kifejezést úgy a szaktanítóm") páratlan 
szaktudása és Ízlése, valamint a leánykák bámu­
latos türelme felett, hogy azokat a szebbnél 
szebb es igen-igen ízléses tárgyakat elő tudták 
állítani.

Láttunk ott fokozatosan vert csipkemin- 
tákból egész sorozatot, brüsszeli vert csipke­
minták utánzatát, csetneki féle horgolás; mintákat 
(specialis magyar találmány Szontágh nővérektől.) 
írlandi horgolással különféle természeti tárgyak 
utánzatait u. m. szőlőtürt, őszirózsa, vadrózsa, 
szitakötő, pillangó, bogyó, makk stb. Ugyancsak 
irlandi horgolással női gallérokat, betétek ragyogó 
változatait, melyeket mind a derek makói iskolás 
leányok készítenek és ebből szépen is pénzelnek, 
mert mindig ákadnak emberek, kik igen szívesen 
megveszik e kedves és ízléses női csecsebecseket. 
A minták legnagyobb részét, maga a tanítónő, 
Major Irénke tervezi. Láttunk még közönséges 
házicérnából bögözést, kalotaszegi munkákat 
Maderia magyar hímzésekből blúzokat, színházi 
köpenj t (japáni fáson) és színházi kedves iej- 
kütőket. A díszítések mind az illető tanítónő 
saját motívumai. Azután meglepő szépek voltak 
az igen ízléses hosszú szaru női keztyük s ki 
tudná még elsorolni azt a sok apró-cseprő 
tárgyakat, a melyek a mi hölgyeinknek oly 
kívánatosán édesek és kedvesek s mind e tárgyak 
házilag előállítva, bámulatosan olcsók és hatá­
rozottan szebbek és jobbak, mint a külföldről 
importált ilyen fajta divatcikkek.

Tanulságos volt bizony a kiállítás annál 
is inkább, mert a kiállított tárgyuk nagyrészét 
a nép gyermekei, azok a piros-pozsgás altöldi 
magyar leányok készítették, tehát a magyar 
leány kezébe nemcsak az ásó meg a kapa illik, 
hanem tudja bizony-bizony kezecskéjében épp 
oly ügyességgel a tűt, ollót, cérnát és sei) met 
is forgatni, úgy, hogy az a párisi divatot csináló 
legelső -madam«-nak is becsületere válnék. 
A mi gyermekeinknek mindenhez van érzékük, 
mert a jó Isten megáldottá őket ésszel, csak 
legyen elég szakiskola es a szakiskolákban oly 
jeles és ügybuzgó tanerők, mint Major Írónké, 
akkor boldogul a magyar, adja a jó Isten, hogy 
úgy legyen!

Tamásiban, 1909. augusztus 11.
X. Y

KÖZÉRDEK

I Fekete IWzeksztM,
17—14 krajoáros l KűSZlllÓ'böZÚr, I Iskolatáskák és I
I já’ékáruk | Telefon (10. | könyv zijak. \

Nagy választék:
férfi-, női, és gyermekcipőkben, női- és leány­
kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak­
kendők, kézelők, harisnyák, esőernyők, séto-
botok, ajándék- és dísztárgyak, játékáruk,
szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek, 
□ himzőpamutok valamint rövidáruk □

legolcsóbb árban beszerezhetők!

Utazó kosarak 
és bőröndök.

Szabó­
kellékek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Tolnavármegye közigazgatási bizott­
ságának tanügyi határozatai:
Tolnavármegye közigazgatási bizottsága j 

folyó hó 11-én tartotta rendes havi ülését, j 
melyen Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő jelen­
tette, hogy szabadságáról hazatért és hivatalai 
átvette. Továbbá, hogy julius hónapban a tanítás ! 
szünetelése miatt iskola látogatást nem teljesít­
hetett. Végül értesítette a bizottságot a lapunk­
ban mar közölt tanfelügyelői áthelyezésekről, j 
polg. iskolai kinevezésekről és tanítói nyug- j 
díjazásokról. Az egyes előadott ügydarabok 
közül a következőket említjük

Az 1909/1910. tanévre beirt tankötelesek ; 
kimutatása az összes elemi iskoláktól bekéretett j 
azon célból, hogy a 30 filléres tanítói nyugdíj- 
járulék kivethető legyen. Ezen 30 filléres járu­
lékot most kell utoljára fizetni, mert az 1910 1911 
tanévtő! kezdve ez már megszűnik, az állam- 
kincstár fogja azt átalány szerint fizetni. A ki­
mutatást november 5-ig kell beterjeszteni.

A dombóvári állami óvónői lakás ügyé­
ben beadott felebbezést a bizottság elutasította.

Spitz Czeczilia bonyhádi izr. tanítónő lak­
bérét a bizottság 160 koronában állapította meg 
és annak 1908. okt. 1-től való megfizetésére 
a fentartó hitközséget kötelezte.

Závodon 3alo-os ovodai pótadó kivethetése 
céljából felirt a bizottság a miniszterhez. Biz jó 
volna itt a németajkú kisdedeknek egy magyar 
an nyelvű kisdedovoda!

Szabó Erzsébet és Julianna tolnanémdi-i 
tanulóknak az ág. hitv. ev. egyházba való át­
térését az árvaszék megengedte, igy a bizottság 
nevezettekek ezentúl az ág. hitv. ev. vallásban 
való nevelését engedélyezte.

Apálfai községi állandó menedékház 1910. 
évi költségvetése és az Ujdombóvár községhez 
tartozó összes hercegi tanítók uj javadalmi jegy­
zőkönyve jóváhagyatott. Itt dicsérőleg említjük 
fel, hogy Esterhazy herceg összes tanítóinak 
fizetését az 1907. évi 27. t.-c. alapján kj3rpót­
lékokon felül, a lakás és kerten kívül 1158 ko­
ronára emelte fel.

Kelemen Izidor, középiskolai oki. tanár, 
Dunaföldvárott magán polgári fiúiskola felállí­
tására kért engedélyt. A szabályszerűen felszerelt 
kérvényt a bizottság pártolulag terjesztette fel 
a miniszterhez. Ezzel Dunaföldvárnak regi vágya 
megy teljesülésbe. Folyamodó tanárt az ottani 
pénzintézetek anyagilag támogatni fogják.

A nagykónyi-i rk. iskola IV. tantermének 
és tanítói lakásának átalakítási terve és költség­
vetése jóváhagyatott.

Keszöhidegkut község a gazdasági ismétlő 
iskolát felállította. Az erről szóló képviselő­
testületi határozat törvényhatósági jóváhagyás 
alá terjesztetett.

A mórágyi ret. I sorsz. tanító uj javadalmi 
jegyzőkönyvet a bizottság nem hagyta jóvá, 
mert fizetésében leszállítás mutatkozott, mi meg 
nem engedhető.

Perénvi Ilugó, kocsolai rk. tanító, hátralékos 
fizetésének kiszolgáltatása elrendeltetett. Állam­

segély kérvényét pártolólag terjesztette fel a 
bizottság,

A dunaföldvári járás területén levő isko­
lák hiányainak pótlása végett a püspökök meg­
kerestettek.

A községi iskolai alupvagyonok ügyében 
rendeletet bocsátott ki a közoktatásügyi minisz­
ter, mely szerint az alapvagyonok után az adót 
a község sajátjából tartozik fizetni, az alapvagyon 
jövedelméből fizetni nem lehet, továbbá, hogy 
az alapvagyon készpénzét államkötvény vásár­
lása céljából, a községek tartoznak közvetlenül 
a m. kir. központi állampénztárhoz Budapest,
I. kér. Vár (I.) (elküldeni.

Kinevezés Bátán második állami ovoda 
szerveztetek. Az állásra Farkas Róza oki. óvónő 
neveztetett ki. Az ovoda bútorzatára 300 K. 
államsegély engedélyeztetett.

Áthelyezés Szenkovits Katalin, gyulaji áll. 
óvónő, a bezdáni 111. számú állami ovodához 
helyezetett át, helyére Berky Ida felsőstubnyai 
áll. mi óvónő helyeztetett át.

Iskolai értesítés. A paksi all. polgári fiú­
iskolában a beiratások szeptember 1., 2., 3. és 
4 én délelőtt 8-12 ig az igazgatói irodában tar­
tatnak meg. A javító, felvételi és pótvizsgálatok 
szept. 1-én délután 2 órakor lesznek. Szeptem­
ber 6-án d. e. 8 órakor a tanév megnyitása. A 
polg. iskola első osztályába, oly tanuló vehető 
fel, aki legalább 9. életévét betöltötte és az elemi 
iskola IV. osztályát sikerrel vegezte, vagy ebbeli 
ismereteit az e végre elrendelt vizsgálaton iga­
zolja. A polg. iskola II., 111. és IV. osztályába oly 
tanulók vétetnek fel, akik a gimnázium, a pol­
gári és reáliskola L, 11 , illetőleg 111. osztályát 
sikeresen végezték és erről iskolai bizonyítványt 
tudnak felmutatni. A gimnáziumi, illetve reál­
iskolai tanulóknak azonban a behatás előtt, 
tantervkülönbözeti vizsgát kell tenniök. A latin, 
vagy francia nyelvből kapott elégtelen osztály­
zat a felvételnél akadályt nem okoz. Az elemi 
iskola V. és VI. osztályát jelesen végzett tanulók 
is felvehetők a polgári iskola II. esetleg 111. osz­
tályába, ha megfelelő életkoruk van s ha a 
tantervi különbözetből a megkívánt felvételi 
vizsgát sikerrel leteszik. Azok a tanulók, akik 
először iratkoznak he, szülőik, vagy azok helye- 
tese kíséretében kötelesek megjelenni s az is­
kolai bizonyítványt, anyakönyvi kivonatot s ha 
l2 eves múlt, az' ujraoltási bizonyítványt kell 
benyújtani. Tandíj 10 kor. beiratási dij 2 kor. 
értesítő dij 1 kor. könytári dij 1 kor. kirándu­
lási dij I kor. és nyugdíj alapra 30 fillér. 
Összes iskolai illeték 15 kor. 30 fillér. Szegény- 
sorsú, jó tanulók szülői, vagy helyetesei Tolna­
vármegye kir, tanfejügyelőjéhez tandíjmentes­
ségért folyamodhatnak. Ä kérvény az igazgatónál 
nyújtandó be. Latin nyelv. Azon szülők érde­
kében, akik fiaikat iskolánk elvégzése után 
gimnázinmban akarják tovább taníttatni, a nagy- 
méltóságú m. kir. vallás és közoktatásügyi 
miniszter ur megengedte, hogy iskolánkban a 
latin nyelv tanitassék. Ezért a tandíj az egész 
évre 20 korona. A latint- Molnár Sándor ref. 
lelkész fogja tanítani. Vidéki szülők saját érde­
kükben, gyermekeik részere addig szállást nem 
fogadhatnak, amig az igazgatóság tanácsát erre 
nézve ki nem kérik.

Paks, 1909. augusztus hó 17-én.
Paraté György

áll. polg isk. igazgató.
Tanitóváiasztás. A szekszárdi rk. újvárosi 

kántortanitói állomásra Hiller Gyula 4 szavazat- 
többséggel, a sióagárdi rk. kántortanitói állo­
másra Kovács György, a bonyhádvarasdi rk. 11. 
tanítói állomásra Csizmás oki. tanító válasz­
tatott meg. — A bonyhádi r k. iskolánál 
ujonan szervezett VI. tanítói állomásra. 35 pá­
lyázó közül, Strohmayer János oki. tanító vá­
lasztatott meg egyhangúlag.

Foglalkoztató eszközök ajándékozása. A
hátai alszegi második sorszámú állami ovoda 
reszere a közoktatásügyi miniszter foglalkoztató 
eszközöket engedélyezett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Közgyűlés A Szekszárdi Református Olvasó­

kör folyó hó 22-én, délután fél 4 órakor a kör 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre 
az egylet tagjai azzal hivattak meg, hogy 
ha a tagok határozatképes számmal meg nem 
jelennének, a közgyűlést folyó hó 29-én tartják 
meg. Tárgy: I. Sárközi Sándor felehbezése 2. 
A házszabályok módosítása
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KÖZGAZDASÁG.
— Pályásat erdősítési Jutalmakra. Darányi 

Ignác földmivelésügyi miniszter az erdőtörvény 
165. szakaszában körülirt kopár, vízmosásos 
es futóhomokterületek beerdősitésének jutalma­
zására az országos erdei alapból 11 nagy jutal­
mat, 10 elsőrendű és kilenc másodrendű elis 
merő jutalmat tűzött ki, melyek elnyerésére a 
pályázati hirdetményt most teszi közzé a 
földmivelésügyi minisztérium. A jutalmak közül 
három, egyenként 1000 koronás, négy daiab 
egyenként 800 koronás, négy darab 600 koro­
nás, 5 darab 500 koronás, öt pedig 400 koro­
nás elsőrendű jutalom, ezenkívül pedig 5, egyen­
ként 300 koronás másodrendű és négy szinten 
másodrendű 200 koronás elismerő jutalomból all. 
E jutalmakért az érdekelt birtokosok (bérlők), 
azokkal az erdősítéseikkel versenyezhetnek, a 
melyeket kopár, vízmosásos, vagy futóhomok­
területeken, állami pénzsegjtség igénybevetele 
nélkül ez év tavaszán vagy őszén foganatosítot­
ták. A tavaszi erdősítésre vonatkozó ^pályázatra 
augusztus hónap végéig, az ez év őszén telje­
sítendő erdősítésre vonatkozóan pedig legkésőbb 
december 25-ig kell a birtokosnak a közigazga­
tási erdészeti bizottságnál, vagy a kir. erdőfelu- 
gyelőségnél az erdősítést bejelenteni.

NYILT-TÉR,

A szép
A nők boldogsága!
A mennyasszonyok

büszkesége! 
A szülök öröme!
A ferlinál a szépség 
erfire és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a (érintőm­
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevrlct képez, 
méh valamennyi kaput 

'kinyitni képes.

Szép mint egy Isten!
Ez csak férfiakra szólhat. Mit panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr, kiélt arc/ miatt, 
mikor oly könnyű szépnek lenni s szépnek 
maradni.' Zuck°«h-i/appan s Zuck t'-krém 
tényleg szépséget hoz. mert célja a telies 
bőrápolás s a telies bőrápolás a drága egész­

séget hozza magával.
Daczára napi használat mellett olcső. sokkal 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Szülök és tanulók szives ll$yelmébe!
A középiskolák igazgatóságainak határoza­

tából kifolyólag felhívjuk az érdekelt szülőket és 
tanulókat, hogy könyv szükségletük bevásárlása 
alkalmával a régi, használt és betegséget terjesztő 
tankönyveket mellőzzék, mert ilyenek mint 
hasznavehetetlenek visszautas!Itatnak.

Ezen figyelmeztetésnek eleget téve, az elmúlt 
iskolaév végén használt tankönyveket egyáltalán 
nem szereztünk be, nehogy a tanulók a további 
kellemetlenségeknek legyenek kitéve.

Gazdag raktárt tartunk az összes előirt uj 
tankönyvekből és magyar gyártmányú iskolasze 
rekböl; kérjük a m. t. szülőket és tanuló-ifjuságot, 
szükséglet alkalmával cégünket felkeresni, hogy 
pontos kiszolgálásról és jutányos árainkról meg 
győződést szerezhessenek.

Molnár-féle könyv- és paplrkereskedés
Szekszárd, Kaszinó-Bazár.

közönséges tubusban 
1.25 kor. 

nagy tubusban
2.50 kor.

Zuck^-szappan Zuckílh-krém
kis csomagolásban

1 kor.

nagy csomagolásban
(ajándék' 2.50 kor.

Mint helyi egyedüli raktára Szekszárd és 
vidéke, lionybád, Bátaszék, Tolua és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi utca. Dr. Hangéi léle ház.

Hirdetés.

Olcsó pénzforrás.
TiwztviNelő-kölcsöu,

Állami, megyei és városi hivatalnokoknak, llgv. 
szintén katona- es csendőrtiszteknek és nyug. 
díjasoknak, akiknek I0U0 forinton felüli fiz*, 
lésük van, kaphatnak olcsó kölcsönt. Például 
aki 1000 koronát vesz fel, az fizet vissza min­
den hónapban 7 korona 48 fillért és aki ezt 
180 hónapig fizette, az megszűnt tartozni.

Olcsó kölcsön birtokra!
! 5‘/s° o kamatra vagyis 20—50 éves kamat- és 

1 • tőketörlesztésre is kapható.----------

Több liáz és házhely, jó 
feltételek mellett eladó.

; Akinek háza, földje, vagy szőlője van eladó, az 
i itt bejelentheti. Akinek pedig vevőszándéka 

van, az szintén itt megtudhatja.------—-

Olcsón eladó és kiadó!
Több ház és házhely eladó, jó feltételek mellett.

! Akinek háza, szőleje, vagy földje van eladó és 
akinek lakása van kiadó, vagy akinek lakásra 
van szüksége, az forduljon a Gazdasági és
Httelforgalmi vállalathoz, ahol az dijmen- 
tesen megtudható. Bővebb felvilágosítást ingyen 

I ad a Gazdasági és Hitellörgalmi vállalat, 
Friedmann Mór, Szekszárdim, Wosiussky 
Mór-utca 479. Csakis válaszbélyeggel ellátott 
levelekre válaszolunk. I 5,

Szekszárdim egy jókarban levő zongo a igei 
I olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban. ? -

Adélmagyarországikőszén- ElcldÓ ZOnSfOrS 
bánva részvénytársaság tolna- 8 '
váraljai bányatelepén 1000 tonna 
kitűnő minőségű 6500 kaloriás 
fekete kőszén tonnánkint 16 K 
árban készpénzfizetés ellenében 
(helyben, bányai eladó.

Tolnaváralja, 1909. ang. 11.
Délmagyarországi K. R. T 

bányagondnoksága. M
agán elemi iskola modern 
berendezése előnyös fel­
tételek mellett eladó. Fel­
világosítást ad Mányoky 

Kornélné úrnő Szekszárdon.

Vetőgépek a legtökéletesebb gyártmányok 3 évi kezességgel, y 
állandó raktáron tartatnak: továbbá szecskavágók, kukorica- ^ 
morzsolók, Sackekék, konkoly választók, tizedes mérlegek stb. $

s
Hofheir és Schrancz toliiamegyci nagy gépiraktára.

Benzinmotorok f-l öl 30 lóerőig! VaiTógépék 10 évi jói(állással!
II CT avitómükLely T T

yA

Kaszinóbazár MÜLLER TESTVEREK Szekszárd ” V
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GAUZER ÁGAMNÁL
fűszer és csemege kereskedésében

Szekszárdi, Kaszinó-bazár.
-10

LASKÓ KÁROLY
ÉPÜLET- es BÚTOR ASZTALOS

SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI-U. 140

N«K>" választék -nját készitményü, modern 
kivitelű bútorokban. Készít saját, valamint 
inas rajz szerint teljes lakásberendezéseket 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségvete-sel szí­
vesen szolgái. Készít továbbá épnletnmnkákat.

Újdonság! Diványpárnák fényképpel,

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

~1 fénykép, —
mely az egesz megyében csakis

ZK i s s J" e n ö
„Kossuth ‘ műtermében 

Szekszárdi Széchényi utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medalllonok, nagyítások, olaj és 
aquarell festmények-------

Sikerért kezeskedem

.

KÖZÉRDEK

Kindi Inkas.
Szekszárdon

Széchenyi - utca 169. 
sz. házban 2 szoba, 
konyha és kis élés­
kamrából álló lakás

Szent-Mihályra kiadó.

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőirtási vállalattól

j I lor.

i Szilfahasáb méteröler.ként . . . 34 -
1 Szilgömb » ... 30.-
1 Tölgyhasáb » ... 31 —
j Lágyhasáb » ... 22.-
! Lágygömb » ... 19.-
Házhoz szállítva saját kocsimmal K 1.40 az új­

városi uj temető mellett fatelepről.
Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy 
tőzsdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél.

1751 1909, szám.

V Dunaföldvár nagyközség köz- és magánvilágitásának ellátására, vala- V 
A mint a magánfogyasztók ipari céljaira szükséges áram szolgáltatására elektro- A
V mos művet kivár, létesíteni. V

OA községi képviselőtestület 19 >9 dik évi julius hó 17-ik napján hozott A 
112/1909. képv. számú határozata alapján alulírott elöljáróság pályázatot hirdet V

Oaz elektromos inti létesítésére és felhívja pályázni óhajtókat, hogy ajánlatukat A 
1909. évi október hó 28-ik napján délután 3 óráig a községi y

0 főjegyzői hivatalban nyújtsák be. A
A beérkező ajánlatok ugyanezen nap délután 4 órakor bontatnak fel, amely V

0 alkalommal ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. A
Az elektromos mű vállalatba adásánál egyed"d hazai gyári cégek ajánlatai V|í

0 vétetnek figyelembe. fh
A község térképe a főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekint- Vr 

fk hető, esetleg megszerezhető. Az elektromos műnek olyan méretűnek kell lennie, 
lj) hogy a 280 darab fele részben egész éjjeli, fele részben fél éjjeli 50 wattos l|l

Oizzó lámpából álló közvilágításon kivid körülbelül 4500 darab 50 wattos f elszerelt Ä 
magán lámpa árammal ellátható legyen A központi telep berendezésénél az üzem- (fJ 
x ben levő gépcsoporton kívül egy tartalék gépcsoport is ajánlandó. Á

U A teljes központi telepen kívül, amelyben a javító műhely és mérőszoba is [jj

Obennioglaltatik, ajánlandó a teljes utcai hálózat, közvilágítási berendezés, a magán- 
fogyasztók csatlakozása és az árammérő órák is. uj

0 Hiányos ajánlatok figyelembe nem vétetnek, de fenn tárj a magának a köz- A.
ség, hogy a teljes ajánlatokból az építkezési részt kivegye és azt a nyertes cég uj 

a díjmentesen szolgáltatandó elrendezési és alapozási tervei szerint házilag készít- x 
Lj tethesse el. Lj
T Ajánlattevők tartoznak kitüntetni, hogy a végérvényes odaítélésről történt ju
Hl értesítés vételétől számítandó hány hónap alatt fogják az elektromos művet M 

elkészíteni.
Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel zárt sértetlen borítékban elhe- Hj 

. lyezett és közvetlenül avagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá T 
Q vétetni. Az ajánlatok borítékja ezzel a felírással látandó el : »Zárt ajánlat Duna- Q

Ót földvár nagyközség elektromos művére.« T
Ajánlattevők tartoznak az ajánlat benyújtását megelőzőleg költségvetésük Ql 

végösszegének 250.000 koronán aluli része után 5 százalékot, az ezen felüli rész T 
A után 2 százalékot készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban bánatpénz gya- Ql

Ót nánt Dunaföldvár nagyközség pénztárában a jelen pályázati hirdetés számára való T 
hivatkozással letenni és az erről szóló pénztári nyugtat ajánlatukhoz csatolni. rj 

Ajánlattevők tartoznak közölni ama föltételeket is, amelyek mellett az Y

0 általuk épített elektromos művet a községtől bérbe venni hajlandók. A
A hazai ipar védelmére az 1907. évi Ill-ik (közszállitási) törvénycikk 13. t 

A és 14. § aiban foglaltak ajánlattevőkre feltétlenül kötelezők. A
V Ajánlattevők ajánlatukkal a végleges döntésig, legfeljebb azonban a be- T

0 nyújtástól számított 4 hónapig kötelezettségben maradnak. A
Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a községgel üzleti összeköttetés- V 

A ben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállitóképességü- A 
V két és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, V

0 melyhez vállalatuk helye szerint tartoznak. A
A község fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok, vala- V

Olamint az azokban foglalt változatok felett az árakra és egyébb feltételekre való A 
tekintet nélkül szabadon döntsön és az ajánlattevőknek semmi néven nevezendő V

0 kártérítési igényök nincsen, ha ajánlatuk figyelembe nem vétetnék, avagy ha a mű A 
egyáltalában nem létesülne. V

^ Dunaföldvár, 1909. évi augusztus hó 5-én. Q

Niefergali Nándor Gauzer Ignác jjj0
főjegyző. bíró.
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A Molnár-féle nyomdaintézet r. t. 
könyvkötészeti osztályában

tanulónak:
felvétetik jó házból való fin, ki 
legalább 1—2 középiskolát is 

végzett.

r rop s
+ biztonsági 
+ gyorsfőző.
♦ Tűzveszély
# kizárva.
* Ha felborul, elalszik. ^
é Szesz ki nem folyhat. ^

Szeszfogyasztásban igen takarékos. ^
T Kapható minden jobb vasáru és háztartási . 
▼ cikkeket árusító üzletekben. t
♦ Ha valahol nem kapható, szíveskedjek V
* hozzánk fordulni. +
♦ Képes prospektus ingyen es bermentve

J ROPS Fémáni Részv.-Tars. J
* BUDAPEST, V., Külső Vaczi-ut 74 71 ♦
♦ ♦Helybeli elárusító :
$ ♦
^ Fritz L. Gyula Szekszárd. ^
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦#»

|gHW ■» ;

_ _ _ K ŐZÉ K ü KK
I T bútor- és épületasztii

1SC 111 XJi\j los. a „Pirnitzer József
és Fiaiu kereskedői-, házában dús raktárt tart, a 
legújabb ée legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és iixdaberendezése.kből, részletiizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktár* tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. ="_>

191)9 augusztus 14

llalászali jog bcrlieailása,
Dunai halászati jogomat ked­

vező feltételek mellett bérbe­
adóm.

BARTA BENŐ
Geijen.1—2

Versenytárgyalási hirdetés.
Tolnavármegye dombóvári járásához tartozó Gyulaj nagyközség e ol ^író­

sága nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet a községben létesítendő 3o.- 8_ A 
korona 52 fillér építési költséggel előirányzott róm. kath. népiskolának _
építési munkálataira. .... ..... V

Tervezet költségvetés és teltételek a jegyzői irodában megtekinthetők. A 
Csak szabályszerűen kiállított es pecséttel lezárt sértetlen borítékban elite- ^ 

Iyezett s közvetlen vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alti vétetni. /X 
Ajánlatok legkésőbb 1909. szeptember 19-én délelőtt 9 óráig V 

nevezett elöljárósághoz benyújtandók, az ugyanezen időre egybehívandó képviselő- Q 
testületi gyűlés fogja azokat tárgyalás alá venni. A

Bánat- óvadék) pénzül a költségvetési összeg 111 százaléka az ajánlat be- V/ 
nyújtása előtt a községi pénztárnál készpénzben, biztosíték képes értékpapírban, Q 
vagy pénzintézeti betétkönyvben letétbe helyezendő. /X

Vasútállomás; Szakály Hőgyész és Kurd Csibrák. w

Gyulaj, 1909. évi július hó 29-én.

Kiss Pál
jegyz

k. Szabó Péter
bíró.

>

Molnár-féle könyv- és papirkereskedés r.-t. Szekszárd
Kaszinó-bazár

<1/

■■ II
BB RB

Szülők és tanulók
szives figyelmébe ajánljuk, hogy az iskolaév megkezdésével az igazgatóságok álltai előirt 

tankönyveket és iskolaszereket pontos kiszolgálás mellett szerezhetik he

a Molnár-féle könyv- és papirkereskedésben
—- Szekszárd, Kaszinó-bazár .........

az összes elemi és közép­
iskolákban használható tankönyvek

előírás szerinti, magyar gyártmányú

füzetek, körzők és egyéb iskolaszerek
a legnagyobb választékban, leg jutányosabb árak mellett kaphatók.

'X.- 'x.- >-.• ■v.' »»•

.Hm. mm ............. -V

*

■H
■ -



.

%***■ •••'

mami II iIWDMliiia

1909 augusztus 14

3512/tliv. 19(>9.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kincstár végrehajtatnak Séta Vince és neje Fülöp 

Katalin simontornyai lakos végrehajtást szenvedettek elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
irverés .'81 kor. 90 fillér tőkekövetelés és a kifizetésig járó 
5 százalékos kamatai, 45 kor. 90 fillér perbeli és végrehajtási 
m megállapított, valamint a jelenlegi 22 korona 30 fillér és 

I még felmerülendő költségeknek, valamint a csatlakozódnak 
Kimondott Fried Bernát és fia simontornyai cég 505 kor. és 
' , iránti követelésének kielégítése végett az 1881. évi I.X.

• 144. íj alapján és a 146. § értelmében a gyönki kir já-
i. |,bíróság területén levő Tolnanémedi községben fekvő, a tol- 
•I , medi 364 számú tjkvhen felvett és 4500 korona szőlő- 
f él újítási kölcsönnel terhelt A + 910 hrsz. 3 hold 265 öl 

,Vv«águ szőlőre a szentpéteri szőlőben 736 korona k i kiál - 
,-i árban úgy a tolnanémedi 207. sz. tjkvhen Séta Vince 

„‘évén álló 873 a hrsz. 1199 öl nagyságú szentpéteri dűlőben 
lévő szőlőre 118 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverésnek megtartására határidőül
1909 év i szeptember hó l-sti napjának délelőtt 10 órája 

Tolnanémedi községházához
tüzelik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10 százalékát, vagyis 73 korona 60 fillért, és 11 
korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1SS1, évi november hó 1-én, 3333. szám alatt kelt magvar 
királyi Igazságügy miniszteri nudelet 8. ij-ábin kijelölt óvadék- 
k, p s értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
psjji évi LX. te I 7o. íj a értelmében a bánatpénznek a biró- 
,.i_r:iál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
\ js t átszolgáltatni.

A vevő köteles a bánatpénzt az 1908. évi XLI. t e. 
ya szerint kiegészíteni. Az ingatlanok a kikiáltási ár két­

harmadánál alacsonyabb áron tiadatni nem fognak.
Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 

I eilig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap alatt,
, másodikat ugyanazon naptól számítandó 6U nap alatt, a 
harmadikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap alaf. minden 
eg) es vételári részlet után az árverés napjától számítandó 
5*százalékos kamatokkal együtt az 1831. évi december 6-án 
;<i425 I. M. -z. al tt kelt rendeletbe i előirt módon a gyönki 
kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszám tatni.
A tolnanémedi 264 sz. tjkvhen feljegyzett agrár L öl - 

.•önből az árver. s napja után esedékes részletei, a ' ételár­
ban való betudás nélkül a vevőt terheli.

Az ezen árverési hirdetmény kilincs íjtásáv cl egyidejűleg 
megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
kir. bíróság, mint telekkönyvi hat súgnál és Paks község 
. ii I...rostigánál tek nthetők meg.

Ké t tjyönk, 1909. évi június hó 18 án, a kir. jSrásbiró- 
- . n int tkvi hatóságnál.

BIROY Illái.A, 
kir. itélőtáblabiró.

KÖZÉRDEK
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: kádár üzlete Szekszárdoii :

Ajánlja elsőrendű tölgyfahor­
dóit a legjobb kivitelben és 
minden nagyságban 2-6

Eladó 99 <Ä gőzfürdő

9460/1909. szám.
Tolnavármegye alispánjátólispánjától. U

Hirdetmény.
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1. A bonyhád —mázai törvényhatósági közút 
közötti szakaszain építendő betoncső áteresztők felépítési 
korona 11 fillér.

2. A bonyhád—bátaszéki törvényhatósági 
11 —12, 12—13 és 18—19 km. közli szakaszán építendő 
munkálatainak és ezzel kapcsolatos átrendezésre vonatkozó 
korona 24 fillér;

3. A szekszárd—tamásii törvényhatósági 
42—43 km. közti szakaszain építendő betoncső áteresztők 
nak 1279 korona 31 fillér;

4. A törvényhatósági közutak fenntartásánál
utiszerek szállításának 774 korona 60 fillér ; ^

5. A hőgyész —dombóvári törvényhatósági közúton a Kurd köz- Q 
ség mellett levő Kapos-csatorna hid kijavítási munkálatainak 3554 kor. 47 fillér ; ^

6. A sárszeattlőrincz— pinczehelyi törvényhatósági közút 15— ty 
16 km, szakaszán levő faáteresztő helyett építendő betoncső áteresztő felépítési WJ 
munkálatainak 595 korona 17 fillér előirányzati költséggel vállalat utján törté- A 
nendő biztosítása céljából 1909. évi augusztus hó 24-ik napjának

3—4 és 5—6 km. 
munkálatainak 2334

közút 3—4, 6—7, 
betoncső áteresztők 

munkálatoknak 7241

közút 23—23‘1 és 
felépítési munkálatai-

szükséges

10 órájára Tolnavármegye alispánjának hivatalos helyiségében tartandó
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a lentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig 
hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg 5 százalékának megfelelő bánatpénznek a szekszárdi m. kir. adóhivatalnál 
történt letételét igazoló adóhivatali nyugta csatolandó.

Megjegyzem, hogy valamint minden pontra nézve külön-külön ajánlat teendő 
és az egyes pontok alatt felsorolt munkálatokat összefoglalni és különféleképen 
csoportosítani nem lehet, éppen úgy minden egyes pontra vonatkozó külön-külön 
ajánlat külön-külön borítékba teendő es a tárgy, melyre az ajánlat vonatkozik, a 
borítékon világosan megjelelendő.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a szekszárdi m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Szekszárd, 1909. évi augusztus hó 7-én.

Simontsits Elemér r?
Aalispán.

.-vr—.-.y-, c'V'a bek—

ril WARTh,. c.

Egy jó karban levő „Satlitás"1 
dia-gőzfürdő jutányos áron eladói. Meg- 

t' hinthető Gauzer Ádam kereskedőnél 
' kszárdón.

Szülök figyelmébe.
I ri családnál 1—2 fin vagy leány 
tanuló a jövő iskolai tanévre teljes 
< ;látásban részesülhet. Cím a kiadó­

hivatalban.

LA1)Ó SZÓLÓ.
A szekszárdi Bakta-hegven egy 

>8^ -öl területű jó ka.ban levő szőlő 
inos présházzal, terméssel es összes 

I'űrendezessel együtt, egészben vagy 
t egyenlő részben szabad kézből el- 

• ló. Értekezni lehet a tulajdonossal 
i-ir. Drágíts Imrével Szekszárdim, Be­
it eredj-utca 125. szóm alatt. i_j.

mníf!1
: :

Szőlő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók
„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás es nagy munkaképesség számara

Gyiimölcs-zuzók. szőlő-malmok, bogyózó gépek

Teljesen fölszerelt szüreteld készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozo és vágó gépek.
Szabadalmazott önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHON!A‘ -perme‘ezök szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezesere.
Szol 0 -ekék

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhámorai által

BÉCS, II 1 Taborstrasse 71.
Kitüntetve «20 arany, ezüst eremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitok kerestetnek
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Pirnitzer József és Fiai Árúháza
Garay-tér Szekszártl Széchenyi-utca

Alapítva 1840-ben. ^ ^
LEGNAGYOBB PIVATÁRÚHÁZ TOLNAVÁRMEGYÉBEN

Az iskolai évadra

Leány Fehérneműk Kabátok Szövetek Boák Sapkák Ernyők Kötények

FIu Kész ruhák Kalapok Sapkák msek Gallérok Kézelők nyakkendők
-p^*~~rÁ."lg"- és 1éls ©lS©©ScLi3. — 5-3?őIs.

Teljes intézeti kelengyék készletben.
Összes nyári árucikkeinket legmélyebb árra leszállítottuk.

MARADÉKOK ÓRIÁSI MENNYISÉGBEN!

Ideális arc krémé a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt barsonypuhává teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, rr.ájfolt és mindennemű 

arctisztátianság ellen.
Ara I korona 

Diana szappan 70 fillér
Diana hölgypor I kor.

Kapható :
Szeghy Sándor gyógyszer- 

tárában Szekszárdon.

Szölöoltvány!
tégi szőlők hiányainak pótlására ?. éves

gyökerű szaza .....................................
}yökeres fásoltvány ezre

» » szépséghibával »
» zöldoltvány *

iima »
gyökeres riparia portalis vastag »

» 2 éves » » »
sima riparia portalis * *

» , . vékony »
gyökeres hazai nemes vessző *
Sirrja » » » ’
:0 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte- 
ezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
elel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom, 
írjegyzék ingyen. Le van benne Írva a 
'sodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 

Csabagyöngye. -— Hegyi borok eladása.

0
0
0
0
0
0
0
O

0
0
0
0
0
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Árverési hirdetmény.
Tolnavármegye dombóvári járásához tartozó Gyulaj község elöljárósága 

a községi képviselőtestület 38/909". sz. határozata alapján közhírré teszi, hogy a 
község tulajdonát képező

kétkerekű viz i m alóm
lakházzal és hozzátartozó rétfölddel 1910. január l-től számítandó 
hat egymás után következő évre Gyulaj községházánál 1909. évi szep­
tember hó 25-én délelőtt 9 órakor megtartandó szóbeli árlejtés 
utján haszonbérbe adatik.

Árverési feltételek a községi irodában megtekinthetők.
Vasútállomás : Szak ály-Hogy ész és Kurd-Csibrak.
Gyulaj, 1909. évi julius hó 28-án.

Kiss Pál s. k. Szabó Péter s. k.
bíró.

20 K 
180 > 
90 

160 » 
90 » 
32 > 
40 > 
18 » 
8 > 

30 » 
10 *
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MEGNYÍLT a versenyáruház
Szekszárdon, a ,,Szekszárd-szálló“ éttermével szemben 

Első 14 nap sorozatos occassió eladás úri- és női divatcikkekből

Borárak s
Gyöngyösi siller . . .
Visontai » ...
Gyöngyösi fehér asztali 

» » pecsenye
Visontai Rizling . . .

» Muskotály . .
» vörös bikavér .

Hl. 32 K 
» 36 >
» 34 » 

38 »

70
70

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urbán templom.

/

h
f
>
I

Tiszta selyem női nap- és esernyő 1 88 és V93 forint ; női nyakkendő,
női gallérok, csipkegallérok, plastronok, nyakbodrok (rüsch), fűzó- 
védők, divatos női ővek, szabókellékek, csipkék, szalagok, zsinórok, 
tresszek, gombok, hímzett csikók, kötő, horgoló pamutok és cérnák, 
női harisnyák 20 krajcártól, divat csikós harisnyák 33 krajcártól feljebb.

1-52

Rendkívül tartós cérnacsipke szövet blúzokra 49 krajcár!
Minden e szakmába vágó cikk állandóan jutányos áron beszerezhető!
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Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása
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